



Budapest, 2010. november 8-án

Jóváhagyom:


 Pálincás József
 az MTA elnöke



Az Akadémiai Kutatóintézetek Tanácsa
2010. október 25-i ülésének (AKT 4/2010)
határozatai

Napirend:

1. Tájékoztató a 2011. I. félévében lejáró igazgatói megbízásokról
2. A Pedagógus Kutatói Pályadíj tudományterületi arányainak meghatározása és javaslattétel a díjazandó személyekre
3. Tájékoztató a fiatal kutatói álláshelyek 2010. évi betöltéséről
4. Tájékoztató az alapító okiratokról és az SZMSZ-ekről
5. A Kormánytájékoztató megvitatása
6. Az intézetértékelés ütemtervének módosítása
7. A támogatott kutatócsoportok 2012-ben induló támogatási ciklusára kiírandó pályázat előkészítésének különböző lépései
8. Egyebek

AKT 1/4/2010 (10. 25.) határozat:

Németh Tamás főtitkár tájékoztatta az AKT-t, hogy 2011. I. félévében két intézetben, az Állatorvos-tudományi Kutatóintézetben és az Ökológiai és Botanikai Kutatóintézetben jár le az igazgató megbízása. Röviden összefoglalta az igazgatói pályázatok betöltésének folyamatát, melyről az AKT tagjai az előzetesen rendelkezésre bocsátott írásos anyagból is tájékozódhattak.

Az AKT a 2011. I. félévében lejáró igazgatói megbízásokról szóló tájékoztatást tudomásul vette.

AKT 2/4/2010 (10. 25.) határozat:

Csépe Valéria főtitkárhelyettes a Pedagógus Kutatói Pályadíj kapcsán elmondta, hogy a társadalom részéről nem kellő elismerésben részesített, ugyanakkor rendkívül fontos szakma számára különösen értékes díjról van szó. Az eredetileg előrelátott 12 kiosztandó díj helyett javasolta, hogy a bírálók részéről díjazásra jelölt 13 pályázó mindegyike kapja meg az elismerést. Az AKT tagjai, elfogadva a fentieket, egyetértésre jutottak abban, hogy a 13 díjazandó pályázó mellett legyen még egy 14. kitüntetett is, akinek a pályázatát a fizikatanítás módszertanának megújításáról a Társadalomtudományi Szakbizottság nem véleményezte, és ezért nem került az előterjesztésben a javasolt díjazandók körébe.

Az AKT a szakbizottságok javaslata alapján elfogadta a Pedagógus Kutatói Pályadíjban részesülők tudományterületi arányát. A matematikai és természettudományi területen 4, az élettudományok területén 1, a humán és társadalomtudományi területen 9 fő részesül elismerésben. Az AKT a szakbizottságok javaslata alapján meghatározta a díjazásra javasoltak személyét. A javaslatot az Akadémia elnöke hagyja jóvá.

AKT 3/4/2010 (10. 25.) határozat:

Szarka László főosztályvezető tájékoztatást adott arról, hogy 2010-ben összesen 120 akadémiai fiatal kutatói álláshelyet töltöttek be. Említésre méltó, hogy a 120 álláshely közül 2 helyre sikeresen pályázott cigány identitású kutató. A huszadik évfordulójához közeledő program sikerességét jelzi, hogy a valamikori díjazottak között kiváló karriert befutott kutatók vannak.

Pálinkás József elnök felhívta a figyelmet arra, hogy a fiatal kutatói álláshelyek célja elsősorban a kutatói utánpótlás biztosítása. Törekedni kell arra, hogy a támogatott fiatal kutatók, amennyiben még nem rendelkeznek vele, a támogatás három éve alatt lehetőség szerint szerezzék meg a PhD-fokozatot. Ez azért is fontos, mert érdemes lenne megteremteni az akadémiai háttérrel arra, hogy az MTA intézetei jogot kapjanak PhD-képzésre. *Pálinkás József* felkérte a Kutatóintézeti Főosztályt, hogy készítsen kimutatást arról, hogy a PhD-fokozat elérését tekintve a fiatal kutatói álláshelyen dolgozók milyen sikeresek az egyes akadémiai kutatóintézetekben.

Az AKT tudomásul vette a fiatal kutatói álláshelyek 2010. évi betöltéséről szóló tájékoztatót.

AKT 4/4/2010 (10. 25.) határozat:

Szarka László beszámolt róla, hogy a nyár folyamán, törvényi változások következtében fel kellett függeszteni az intézeti SZMSZ-ek elfogadását. Az új jogszabályi környezetnek megfelelően először módosítani kell a költségvetési szervek, így az intézetek alapító okiratát, és csak ezt követően kerülhet sor az SZMSZ-ek átdolgozására és elfogadására. Az MTA Titkárság három főosztálya (Kutatóintézeti Főosztály, Jogi és Igazgatási Főosztály, Pénzügyi Főosztály) dolgozik egy tartalmilag és formailag is egységes új alapító okirat-mintaanyagon. Törvénymódosítás miatt a két kutatóközpont alapító okiratát október 15-ig módosítani kellett, mivel a hozzájuk tartozó intézetek augusztus 15-től elveszítették „jogi személyiség” státuszukat, és a módosításra 60 nap állt rendelkezésre. A két új alapító okiratot benyújtották a Kincstár számára. Az intézetek SZMSZ-ének elkészítéséhez az említett három főosztály iratmintát készít, hogy ezzel is segítséget nyújtson az intézetek számára a dokumentum széleskörű jogi ismeretet igénylő elkészítéséhez.

Az AKT tudomásul vette az alapító okiratokról és az SZMSZ-ekről szóló tájékoztatót.

AKT 5/4/2010 (10. 25.) határozat:

Németh Tamás emlékeztetett arra, hogy az Akadémiai Kutatóintézetek Tanácsának törvényi kötelezettsége a Kormánytájékoztató megvitatása. A korábban működő Stratégiai és Elemzési Főosztály állította össze a Kormány számára benyújtandó tájékoztató anyagát az MTA 2009. évi tevékenységéről. A munkaanyagot egyeztették a Kutatásszervezési Intézettel és a Kommunikációs Főosztállyal. Kisebbségi módosításokkal a Főtitkári Értekezlet és a Vezetői Kollégium is elfogadta a dokumentumot. AKT ülése után az Elnökség hozza meg a végső döntést. Az AKT az előterjesztett Kormánytájékoztatóval kapcsolatosan néhány pontosítást javasolt, melyet a Kutatóintézeti Főosztály áttekint és a szükséges módosításokat elvégzi.

Az AKT a Magyar Tudományos Akadémia munkájáról, valamint a magyar társadalom és gazdaság fellendítése érdekében elért eredményeiről készített tájékoztatót a javasolt módosítások figyelembevételével egyhangúlag elfogadta.

AKT 6/4/2010 (10. 25.) határozat:

Németh Tamás tájékoztatót arról, hogy az intézeti külső tanácsadó testületek, az eredeti ütemtervben szereplő szeptemberi 10. helyett, 2010. november 19-ig kaptak időt az intézetek

tevékenységének értékelésére. Ennek megfelelően módosítani szükséges az eredeti ütemtervet. Célszerű, hogy az értékelésről szóló döntést az AKT február második felében hozza meg, hogy a tudományos osztályok és a szakbizottságok számára elegendő idő álljon rendelkezésre álláspontjuk kialakítására.

Az AKT egyhangúlag elfogadta az intézetértékelés ütemtervének módosítását

AKT 7/4/2010 (10. 25.) határozat:

Idei Miklós a Támogatott Kutatócsoportok Irodájának igazgatója ismertette a támogatott kutatócsoportok 2012-ben induló támogatási ciklusára kiírandó pályázat tervezetét. A pályázat szövegének kidolgozását a Támogatott Kutatócsoportok Irodája, a Kutatóintézeti Főosztály, valamint a Jogi és Igazgatási Főosztály végezte. Az AKT az anyag megtárgyalása során a pályázóra vonatkozó feltételek és a pontozásos értékelés esetében néhány kisebb és nagyobb jelentőségű módosítási javaslatot fogalmazott meg.

Az AKT egyhangúlag javasolta, hogy a támogatott kutatócsoportok 2012-ben induló támogatási ciklusára kiírandó pályázat tervezetében az értékelés pontozását módosítsák (Az A-ra 15, B-re 15, C-re 10, D-re 5 E-re 5 pont legyen maximálisan adható). A pályázók életkorára vonatkozó feltétel változzon meg úgy, hogy a pályázó 2012. január 1-jéig ne töltse be a 67. életévét, és így társ pályázóra sincs szükség. Az AKT a javasolt módosításokkal a pályázati kiírás tervezetét egyhangúlag elfogadta.

AKT 8/4/2010 (10. 25.) határozat:

Szarka László elmondta, hogy kidolgozás alatt van az intézeti éves beszámolók rendszerének racionalizálása és a tudományterületi szakbizottságokkal való egyeztetése. *Németh Tamás* főtitkár hangsúlyozta, hogy a három szakbizottságnak november 12-ig el kell fogadnia a beszámoló új formájának tervezetét, hogy november 22-én megvitathassa azt az AKT.

Németh Tamás megköszönte az Akadémia kutatóintézeteinek segítségét és hatékony munkáját, amelyet a közelmúltban nyújtottak a Kolontár és Devecser térségében bekövetkezett ipari és ökológiai katasztrófával összefüggésben.